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Partnerschaft geht in einer weitere Runde
Gaskonzessionsvertrag unterzeichnet
Die Gemeinde Linkenheim-Hochstetten und die Netze-Gesellschaft Südwest mbH erneuern ihre Partnerschaft. Am 26. September 2019 haben Bürgermeister Michael Möslang und Geschäftsführer Andreas Schick den neuen Gaskonzessionsvertrag unterzeichnet.
Mit der Unterzeichnung des neuen Gaskonzessionsvertrags betreibt Netze Südwest wie bislang auch weiterhin das Gasnetz in der Gemeinde Linkenheim-Hochstetten. Der neue Vertrag tritt zum 1. Juli 2020 in Kraft und hat eine Laufzeit von 20 Jahren. „Wir bringen Infrastruktur auch weiterhin in die Gemeinde und ermöglichen somit alternative und umweltfreundliche Energielösungen. Wir freuen uns daher, dass die gute und partnerschaftliche Zusammenarbeit zwischen uns und der Kommune in eine neue Runde geht.“, kommentierte Andreas Schick.
Linkenheim-Hochstetten fast flächendeckend erschlossen 

Da in Linkenheim-Hochstetten in den letzten 30 Jahren das Erdgasnetz kontinuierlich und fast flächendeckend ausgebaut wurde, können zahlreiche Bürgerinnen und Bürger von der umweltfreundlichen Energieversorgung profitieren. In Kombination mit smarten Technologien ist Erdgas beispielsweise in Kraft-Wärme-Kopplungsanlagen wie Blockheizkraftwerken oder Brennstoffzellen einsetzbar. So lässt sich gleichzeitig Strom und Wärme erzeugen und das unter deutlicher CO2-Einsparung. Deutschlandweit nutzen bereits rund 50 Prozent der Haushalte Erdgas. Insgesamt wurden bereits rund 65 Kilometer Leitung auf den Gemarkungen Linkenheim und Hochstetten verlegt. Ca. 1.770 Gebäude konnten von Netze Südwest und deren Vorgängerunternehmen ans Erdgasnetz angeschlossen werden. Im Schnitt kommen pro Jahr 40 weitere Netzanschlüsse dazu. 
Partnerschaft in neuer Runde 

Vom neuen Konzessionsvertrag profitieren beide Vertragspartner gleichermaßen. Er erlaubt Netze Südwest, alle öffentlichen Verkehrsflächen – also alle Straßen, Wege und Plätze – zur Verlegung und zum Betrieb des Gasversorgungsnetzes zu nutzen. Im Gegenzug entrichtet Netze Südwest an die Gemeinde Linkenheim-Hochstetten eine Konzessionsabgabe auf das in der Gemeinde abgegebene Erdgas und sorgt so für kalkulierbare Einnahmen im kommunalen Haushalt. 
"Wir haben die Netze Südwest als flexiblen und verlässlichen Partner kennen und schätzen gelernt und freuen uns über die Fortsetzung der Zusammenarbeit."   So Bürgermeister Möslang.
Anschlussservice als Anlaufstelle für Netzkunden
Mit dem im vergangenen Jahr neu aufgestellten Anschlussservice hat Netze Südwest eine klare Anlaufstelle für Ihre Kunden eingerichtet. 

Nicht nur Online über das Online-Formular unter www.netze-suedwest/kunden.de  sondern auch telefonisch und per Mail können interessierte Bürgerinnen und Bürger einen Anschluss ans Erdgasnetz beantragen. (+49 7243 3427-111 oder hausanschluss@netze-suedwest.de)

Bis Ende 2020 profitieren alle Anschlussnehmer im Netzgebiet, deren Anschluss noch nicht genutzt wird, vom Aktivierungsbonus in Höhe von 500€, den Netze Südwest bei Zählersetzung ausbezahlt. Weitere Informationen und Teilnahmebedingungen finden Sie hierfür unter www.netze-suedwest.de /aktion. 

Netze Südwest - regionaler Netzbetreiber mit Verantwortung für Mensch und Umwelt
Seit über 30 Jahren sichert die Netze-Gesellschaft Südwest mbH (sowie deren Vorgängerunternehmen) als erfahrener und unabhängiger Verteilnetzbetreiber die Gasversorgung seiner Kundinnen und Kunden. Das Unternehmen ist stark in Baden-Württemberg verwurzelt und fühlt sich daher in besonderem Maße in der Verantwortung, die Energieversorgung der Menschen in der Region zuverlässig, nachhaltig und umweltfreundlich zu gestalten. Seit 2019 ist Netze Südwest als großer Netzbetreiber mit 114 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern organisiert. Aktuell werden mit knapp 73.000 Ausspeisepunkten rund 200 Ortsteile in 100 Kommunen über das mehr als 4.400 km lange Netz erreicht.


