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Geringe Auswirkungen nach Gasleitungsabriss in Rauenberg

Abriss einer Gasleitung in Rauenberg – Netze Südwest sorgt für schnelle Behebung  

Auf einer Baustelle in Rauenberg ist am 24. März 2020 um 15:27 Uhr eine Gasleitung beschädigt worden, als eine Baumaschine die Vorstreckung einer Hausanschlussleitung versehentlich traf. Menschen sind beim Störfall nicht zu Schaden gekommen. Die modernen Sicherungssysteme des Unternehmens haben dafür gesorgt, dass nur geringe Mengen an Erdgas austraten. Die Gasversorgung in der Region bleibt sichergestellt. Die Techniker des Gasverteilnetzbetreibers Netze Südwest sind bereits seit 15:53 Uhr vor Ort und sorgen für eine schnelle Behebung des Störfalls.
Andreas Schick, Geschäftsführer des Gasverteilnetzbetreibers sagte zum Störfall: „Vor Kurzem ist es in Rauenberg zu einem Störfall in unserem Gasnetz gekommen. Unser Einsatzteam war in wenigen Minuten vor Ort und hat die Störung bereits behoben. Unsere Experten schlossen das Leitungsleck, indem die Leitung abgequetscht und anschließend ein Verschluss-steckfitting aufgesetzt wurde. Die Gasleitung ist somit gasdicht verschlossen und die Störung behoben. Zudem sorgte durch den im Erdgasnetz verbauten Strömungswächter ein modernes Sicherungssystem dafür, dass nur geringe Mengen an Erdgas austraten. Es ist lediglich zu Sachschäden gekommen. Als Vorsichtsmaßnahmen wurden umliegende Wohnhäuser evakuiert. 
Herr Schick betont: „Die Sicherheit der Region hat für unser Unternehmen höchste Priorität. Netze Südwest tut deshalb alles Notwendige zur umgehenden Behebung des Störfalls. Uns ist es ein persönliches Anliegen, unserer Verantwortung für den sicheren Betrieb des Gasnetzes in Rauenberg und im gesamten Versorgungsgebiet nachzukommen. Selbstverständlich werden wir auch in diesem Fall gemeinsam mit dem Verantwortlichen umfassend aufklären, wie es zum Leitungsabriss kommen konnte.“ 
Wie das Unternehmen Netze Südwest Störfälle vermeidet
[bookmark: _GoBack]Netze Südwest ist als Betreiber der Verteilnetze verpflichtet alle rechtlichen Vorgaben sowie technischen Standards bei der Sicherheit ihres Netzes einzuhalten. Dazu gehört auch eine kontinuierliche Wartung des Netzes durch ein Team von mehr als 120 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern sowie regelmäßige Schulungen zum Umgang mit Störfällen.

Regionaler Netzbetreiber mit Verantwortung für Mensch und Umwelt
Seit über 30 Jahren sichert die Netze-Gesellschaft Südwest mbH (sowie deren Vorgängerunternehmen) als erfahrener und unabhängiger Verteilnetzbetreiber die Gasversorgung seiner Kundinnen und Kunden. Das Unternehmen ist stark in Baden-Württemberg verwurzelt und fühlt sich daher in besonderem Maße in der Verantwortung, die Energieversorgung der Menschen in der Region zuverlässig, nachhaltig und umweltfreundlich zu gestalten. Aktuell werden mit knapp 73.000 Ausspeisepunkten rund 200 Ortsteile in annähernd 100 Kommunen über das mehr als 4.400 km lange Netz erreicht.
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