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Netze Südwest: Schulung - Gemeinsam für mehr Sicherheit
Am 31. Oktober 2019 folgten ca. 35 Feuerwehrmänner und -frauen aus dem nordbadischen Netzgebiet dem Schulungsangebot der Netze-Gesellschaft Südwest mbH auf das Übungsgelände der Creos Deutschland in Homburg um sich dort mit dem Medium Erdgas vertraut zu machen.
Neben dem theoretischen Teil, der Themen wie Vorstellung der Erdgasversorgung, Sicherheit bei der Gasversorgung, Schadensbeispiele, Miteinander Feuerwehr und Gasversorger, Einsatztaktiken und Bekämpfung von Gasbränden beinhaltete konnten die Teilnehmer auch Demonstrationen von verschiedenen Erdgasbränden (z. B. Gasbrand nach Baggerschaden, Gasaustritt unter befestigter Oberfläche, Zündung in einem Kellerraum, Flächenbrand etc.) kennenlernen. Zudem konnten die Teilnehmer Brandverhalten von Erdgas in Übungsbrandgruben bei unterschiedlicher Gasausströmung bis hin zu 7 bar realitätsnah erleben und sich mit der erforderlichen Technik des Löschens vertraut machen.
Dank der Teilnahme mit einem wassergeführten Löschfahrzeug mit Strahlrohrtechnik, welches die Freiwillige Feuerwehr Östringen zur Verfügung stellte, konnten die Teilnehmer selbst Löschübungen durchführen.

[bookmark: _GoBack]

Netze Südwest – größter Gasverteilnetzbetreiber in Baden-Württemberg
Netze Südwest steht für einen verlässlichen und sicheren Betrieb des Gasnetzes in den Regionen Nordschwaben, Oberschwaben und Schwäbische Alb. Ihr Leitungsnetz erstreckt sich über mehr als 4.400 Kilometer. Das Unternehmen mit Sitz in Ettlingen versorgt über 73.000 Anschlüsse in 100 Konzessionsgemeinden mit Gas. Netze Südwest ist damit der größte Gasverteilnetzbetreiber unter der Landesregulierungsbehörde Baden-Württemberg. Neben dem Netzbetrieb hält es die Leitungsnetzinfrastruktur instand und baut sie kontinuierlich aus. Weitere Aufgaben bilden das Regulierungs-, das Netzzugangs- sowie das Energiedatenmanagement nach dem Energiewirtschaftsgesetz.
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